



粽叶飘香 龙舟破浪

□ 政平小学五(2)班 徐诺馨

五月五，是端午，插艾叶，戴香囊，吃粽子，撒白糖，龙舟下水喜洋洋。

端午节，又称端阳节、午日节、艾节。相传从前，楚国有一位大臣，名叫屈原。当楚国危机重重时，因为屈原一向受楚王信任，所以他每天晚上都为楚王出谋划策。有一天，一群小人在楚王面前告了屈原一状，楚王信以为真，便把屈原赶出楚国。楚国灭亡，屈原伤心欲绝，跳汨罗江自尽。人们得知消息后，纷纷捕捞屈原的尸体，可是一无所获。人们怕鱼儿来吃，就往河里扔粽子，从此有了端午吃粽子的习俗。

“节分端午自谁言，万古传闻为屈原。堪笑楚江空渺渺，不能洗得直臣冤。”这首诗是为了纪念屈原而写下的。端午节也是因为屈原而流传于世的，包粽子、赛龙舟是因为当时捞救跳汨罗江的屈原所传承下来的。

而到了今天，赛龙舟不再是单纯为纪念屈原而举行的了，它演变成了一项最富有激

情，充分体现中华民族努力奋斗、拼搏向上的精神的运动。赛龙舟这项具有纪念意义的运动，不仅突破了时间、地域的界限，还成为了国际化的赛事，得到了新的发展。

端午节最重要的习俗就是吃粽子。先把糯米和粽叶泡在盆里一天一夜，再用粽叶把糯米包成三角形，每一个角放上大枣，粽子就包好了。粽子包好后，慢火煮一下午。粽子煮好后，打开锅，芳香四溢，使人忍不住要多吃几个。

端午节还有一个习俗，用艾叶驱赶蚊虫，把艾叶放在门上有避邪的作用。人们还在端午节这天绑许多五彩线，用一些小果壳染成各种各样的颜色，中间扎一个小孔，用五彩线把小果壳穿在一起，绑在小孩子的手脚上，意味着吉祥如意。

中华民俗源远流长，对于传统习俗，我们应该去尊重它、保护它，让古老的传统文化为经济的腾飞作出贡献。

(指导老师:李琪)

我的小书虫同学

□ 武进区实验小学三(4)班 黄嘉铭

我的同学小瑞是个小小书虫。他那双明亮的眼睛就像两颗闪烁的星星，总是在书的世界里找寻着知识的光芒。

放学后，我们都会在操场上玩耍，而小瑞总是找个安静的角落，拿一本书静静地阅读。他的脸上洋溢着满足和快乐的表情，仿佛在他看来书就是他的朋友，是他的导师，是他的世界。

小瑞读过的书很多。有一次他告诉我，他从书中能够获得独特的感受。例如：在读《红楼梦》时，他仿佛置身于大观园，与贾宝玉、林黛玉一同经历了那个繁华的时代；在读《哈利·波特》时，他又仿佛与哈利·波特一同在霍格沃茨魔法学校冒险。我听了很惊讶，也很佩服，同时感到一丝惭愧。

还有一次，我们年级举行知识竞赛，小瑞是我们班的代表。他很镇定地直接拿起话筒，娓娓道来。他的答案不仅准确，而且深入浅出，让在场的同学们都惊讶不已。

这个书虫不仅是“活字典”，还非常乐于助人。记得有一次我遇到难题眉头紧锁，他便像一位小老师一样用温和的语气耐心地讲解，我豁然开朗了，问道：“你怎么知道这么多？”他一边笑一边道：“书虫呀！”

我为拥有这样一个书虫同学而骄傲。他是我们的榜样，他的精神值得我们学习。小瑞的阅读与好学也带动着我们班每个人，哈哈，我们会全部成为小书虫吗？

(指导老师:李晶)

感恩清英永难忘

□ 武进清英外国语学校六(5)班 戎晋尧

时间如白驹过隙，6年小学生涯即将结束，马上到来的6月份就意味着我将要与我的母校分别了。走在熟悉的校园里，看着校园中的一草一木，6年来的故事就像电影一样在脑海中逐渐清晰起来。

记得那是2018年的初秋，我第一次踏进清英大门，高大的树木、迷人的花草、格林童话风格的建筑、小动物塑像、沙滩、假山、水池、孔雀园……这个梦幻般拥有亮丽色彩的校园环境瞬间吸引了我，我彻底陶醉了，没想到学校可以像公园一样有意思。“多好的学校啊，我今天就想住在这里了。”这是我第一次和清英的相遇。

清英的学习是绚丽多彩的。阿福童活动日，我学到了我国少数民族的历史和东亚国家的风土人情；我懂得了用清英币可以购买自己喜欢的东西，存在银行里是可以拿到利息的，把自己看过

的书和别人交换看是可以学到更多知识的；童话节的演出，我参演过主角蚜虫大王和匹诺曹，也参演过反派形象——《狮子王》中的刀疤；“清英好声音”的舞台上，凭借一首《梦中的额吉》，我在决赛中赢得了评委老师和观赛同学的喝彩；在足球联赛中，我领会到了足球是一项团队合作的运动，奖杯属于场上运动员，也属于场外呐喊助威的啦啦队员。

清英的成长是春风化雨的。记得刚上二年级，懵懂、调皮的我在进入宿舍楼时，看到胡老师正在打扫落叶，我走过去一脚把一堆的落叶踢散了，父亲朝我瞪了一眼正要训我，胡老师立马亲切地笑了笑，“没事的，记得下次从旁边走啊。”一句朴实的话，顿时化解了尴尬，替代了指责，也教会了我“宽容”二字的深刻内涵。在学科学习上，答题遇到了困难，考试没有达到理想成绩，清英的老师总是默

默地帮我分析原因、总结经验，让我一次次克服了困难后，卸下了心中的包袱轻装上阵。我要感谢清英这个团结和睦的大家庭，磨练了我经历风雨，但从不畏惧的心态，这也许就是东坡先生笔下“一蓑烟雨任平生”的心境吧。

6年，2000多个日子里，这样的往事灿若繁星，老师和同学的身影总是在我脑海中不断地浮现。毕业越来越远，心中越发不舍，不舍得离开教我打开知识殿堂大门的老师，不舍得和朝夕相处同窗共读的同学分别。我在清英校园里哭过、笑过、走过、看过，这里的每一处风景都镌刻了我在清英6年的记忆。

今天，我毕业了。我会永远记得清英是我人生启航的地方，这里有我的汗水，有我的坚持，更有我的梦想……

难说再见！感恩有你！我的母校——清英。

(指导老师:庄洁)

调皮的弟弟

□ 刘海粟小学六(5)班 丁松妍

我有一个十分调皮的弟弟，每个周末都会把我折腾一番，使我哭笑不得。

上一个周六，我还没有起床，但听见书房里有动静。我连忙穿上衣服走去查看，心想：那个“调皮鬼”又在干坏事了。我一看，果然是他在里面。我刚想开口训斥他一顿，可定睛一看，他居然在看书，真是一反常态，在我意料之外啊！可当我走到客厅时，仔细一琢磨，不对，肯定直猫腻！于

是，我又静悄悄地回到书房门口。果然，弟弟把我的书房翻了个底朝天。我顿时火冒三丈，可他早就溜得无影无踪了。我十分无奈，只好独自收拾剩下的残局。

下午，我坐在沙发上看书，准备等待弟弟的二次“进攻”。看了三四页之后，我心想：那个“捣蛋鬼”肯定要来了。可我一连看了二十几页也没有看见弟弟过来捣蛋，我心想：难道他上午闹累了，睡着了吗？不对，

常言道“事出反常必有妖”，家里这么安静，他肯定偷偷在干坏事了。

我寻找着他，发现他居然在我的卧室里，把我的床搞得一团糟，床单皱成一团，被子被他扔在了地上，床头的娃娃弄得东一个西一个。看来，必须要给他上规矩了。

这就是我的弟弟，一个名副其实的“捣蛋鬼”。

(指导老师:张华娟)

放风筝

□ 孟河实验小学三(2)班 徐伊彤

春天到了，嫩蓝的天空飘着几朵洁白的云，鸟儿在枝头歌唱。柳树透出新的枝芽，小草也探出头。这时候，迎面不寒的杨柳风，正是放风筝的好时机。我和姐姐约好了星期天去放风筝。

来到郊外，看见天空中的风筝各色各样，好看极了！有伶俐可爱的小燕子，有活灵活现的小金鱼，有很多只脚的蜈蚣在空中爬来爬去，还有美丽的小蝴蝶在飞来飞去。其中最有趣的是老鹰风筝，老鹰展开有力的双翅在白云间翱翔……天空成了风筝的赛场。

我们开始放风筝了，姐姐一只手高举着线轴，我一只手拉着线，开始往前跑，越跑越快。忽然，一阵强风吹过来，风筝直冲云霄，越飞越高，最后变成了天空中

的一个小黑点。我看着风筝飞上了天，跟吃了蜜一样，美滋滋的。

看着看着，我仿佛变成

了一只风筝，在天空中无忧无虑地飞翔。一朵白云飘过来，告诉我清早飞行的快乐；一阵微风吹过来，告诉我昨夜做的好梦。过了好一会，我才记起我不是风筝，而是在放风筝。

我和姐姐跑啊、跳啊、欢呼啊，把快乐洒在天地之间！

